\SE FAKULTA MANAGEMENTU V JINDRICHOVE HRADCI
MAGISTERSKY NAVAZUJICI STUDIINi PROGRAM | PRIJIMACI RiZENi 2016

Ekonomie

-

[4 body]

2.  [4body]
3. [4 body]
4. [4body]
5.  [3body]
6. [3body]
7. [3body]
8. [3 body]

STRANA 1ZE 4

Varianta: A8

Trzni poptavka je dana rovnici Po= 20 - Qo a trni nabidka potom rovnici Qs = 2Ps - 10. Rovnovazna cena P, pfi které dojde k
vyrovnani poptavky a nabidky bude:

a) 5

10

15

20

) Z&dnd z pfedchozich odpové&di neni spravna

coog

Predpoklddejme dokonale konkurenéni firmu, ktera vyrabi vtzv. krdtkém obdobi. Vime, Ze vyrdbi objem produkce
maximalizujici zisk. Jeji mési¢ni celkové pfijmy TR Cini 250 000 K¢. Fixni naklady za mésic jsou 50 000 K¢. Mésicni firemni vystup
je 1000 jednotek. Priimé&rné naklady na jednotku produkce jsou AC=120 K&/j. Cena za jednotku produkce, za kterou firma
prodava na dokonale konkurenénim trhu je:

a) 250

500

750

1000

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Pfedpokladejme, Ze zndme tyto tidaje z platebni bilance zemé. Tyto (idaje povaZzujme za vyéerpavaijici. Vyvoz (export) zboZzi &inil
160 mld., dovoz (import) zboZi ¢inil 120 mld., vyvoz (export) sluZeb ¢inil 40 mld., dovoz (import) sluZeb ¢inil 70 mld., do
ekonomiky pritekly diichody ze zahraniéi ve vysi 110 mld., ze zemé odtekly dichody ve vysi 70 mld. Export kapitalu (investic)
ze zemé €inil 180 mld., import kapitalu (investic) do zemé inil 150 mld. V ekonomice doslo k této zméné devizovych rezerv:

a) Devizové rezervy se nezménily, platebni bilance jako celek byla vyrovnana.

b) Devizové rezervy se sniZily 020 mld.

c) Devizové rezervy se zvysily 0 20 mld.

d) Devizové rezervy se zvysily 0 30 mld.

e) Zadndz predchozich odpovédi neni spravna

Piedpoklidejme ¢tyFsektorovou ekonomiku v modelu vydaje-produkt (model s linii 45 stupiidi) a zname tyto Udaje: mezni sklon
ke spotfebé ¢=0,75, sazba dichodové dané je t=0, mezni sklon kimportu 0,25. Hodnota vydajového multiplikatoru
(multiplikatoru oteviené ekonomiky) bude:

1

1,5

2
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Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Ktery z nasledujicich vyrok( ukazuje normativni pfistup v ekonomii?

Negativni externalita vytvafi neefektivni alokaci zdrojd.

Zdravotni péci by mél poskytovat stat zdarma, protoZe je etické, aby tato sluzba byla vSem dostupna.
V trznim mechanismu obvykle plati, Ze firma musi dosahovat zisku, aby dlouhodobé prezila.

Firma v postaveni dokonalé konkurence nemuZe dlouhodobé vykazovat kladny ekonomicky zisk.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Necht je funkce celkového uZitku dana predpisem TU = 10X - X2. Hodnota mezniho uZitku MU. pro druhou spotfebovanou
jednotku zboZi X bude (pfedpokladejme definici mezniho uZitku pro jednotkovou zménu):

24

20

16

7

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Piedpoklidejme, Ze poptdvka po statku X je cenové elasticka. Na zakladé toho mizeme tvrdit.
Zvy3eni ceny statku X povede ke zvyseni spotfebitelskych vydaji za ndkup tohoto statku.
Zvyseni ceny statku X povede k poklesu spotfebitelskych vydaji za nakup tohoto statku.
Zvyseni ceny statku X nebude mit vliv na poptavané mnoZstvi,

Zvyseni ceny statku X nebude mit vliv na spotfebitelské vydaje za nakup tohoto statku.
74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Konstantni vynosy z rozsahu nejlépe charakterizuje:

Celkovy vystup je konstantni a neméni se s objemem vstupd.

Mezni fyzicky produkt zacina byt zaporny.

PFi rQistu viech vstupt celkovy vystup roste stejnym tempem, jako rostou vstupy.
Mezni fyzicky produkt je konstantni.

Z4dné z pFedchozich odpovédi neni spravna
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Predpokladejme, Ze zname kratkodobou nakladovou funkci malého strojirenského zdvodu: TC =240 +3Q - 2Q? + Q°. Primérné
fixni ndklady AFC4 pro &tyfi vyrobené jednotky jsou:

240

120

80

60

e) Z4dndz pFedchozich odpovédi neni spravna
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Predpokladejme, Ze firmé& v dokonalé konkurenci vznikly tzv. implicitni naklady, které byly vétsi nez naklady explicitni. Na
zakladé tohoto mizeme jednoznacné tvrdit.

a) Firmavykazala zaporny isty ekonomicky zisk.

Firma vykazala nulovy &isty ekonomicky zisk.

Cisty ekonomicky zisk bude mensi nez Géetni zisk.

Cisty ekonomicky zisk bude vétsi nez Gicetni zisk.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Predpokladejme, Ze zname pribé&h celkovych pfijmi jedné firmy TR = 18* Q, kde TR jsou celkové pFijmy a Q je objem vyrabéné
a prodavané produkce. Rozhodnéte, které tvrzeni je spravné:
a) Jedna se o firmu v nedokonalé konkurenci, protozZe priibéh celkovych pfijmd je linedrni.
) Jedna se o firmu v dokonalé konkurenci, protoZe priibéh celkovych piijmd je linedrni.
) Mezni pfijmy budou vét3i neZ cena.
)
)

o 0 T

Mezni prijmy budou mensi nez cena.
Z4dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Pfedpokladejme, Ze hodnota Lernerova indexu u firmy ma hodnotu 0. Na zakladé tohoto miiZzeme tvrdit:
a) Firma je v postaveni monopolu a stanovi cenu nad meznimi naklady.

Firma je v postaveni monopolu a cena bude dvakrat vét3i, neZ jsou mezni naklady.

Firma je v postaveni dokonalé konkurence a cena bude dvakrat vétsi, neZ jsou mezni naklady.

Firma je v postaveni dokonalé konkurence a cena se rovna meznim nakladim.

Z4dné z predchozich odpovédi neni spravna
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Tzv. naklady mrtvé vahy u monopolu:

a) Vznikaji mimo jiné proto, Ze monopol vyrabi vétsi objem produkce Q a prodava za nizsi cenu P nez dokonale konkurenéni trh.

b) Vznikaji mimo jiné proto, Ze monopol vyrabi mensi objem produkce Q a prodava za vyssi cenu P nez dokonale konkurenéni
trh.

¢) Vznikaji mimo jiné proto, Ze monopol vyrabi vétsi objem produkce Q a prodava za vyssi cenu P neZ dokonale konkurenéni trh.

d) Vznikaji proto, Ze monopol stanovi cenu P pod meznimi naklady MC.

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Pokud chce firma v postaveni nedokonalé konkurence maximalizovat celkovy obrat (celkové pfijmy TR) je nutné vystup volit
v bodé:
a) Kde je nejvétsi rozdil mezi celkovymi pfijmy TR a celkovymi naklady TC.

b) Kde se mezni pfijmy MR rovnaji meznim naklad{m MC.
c) Kde je poptéavka po produkci jednotkové elasticka.
d) Kde jsou mezni pfijmy MR=1.

)

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Pokud je firma na trhu prace v postaveni dokonalé konkurence:

a) Muze ovlivnit velikost meznich naklad( na faktor prace (MFC) - s rostoucim objem pouzitého faktoru klesaji mezni naklady na
faktor prace.

b) MdZe ovlivnit velikost meznich nékladd na faktor prace (MFC) - s rostoucim objemem pouZitého faktoru rostou mezni naklady
na faktor.

¢) Vol mnoZstvi vyrobniho faktoru v bodé, kde se piijem z mezniho produktu (MRP) rovna 0.

d) NemdZe ovlivnit velikost meznich nakladd na faktor prace (MFC).

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze zname toky diichodii (vynost) v nasledujicich tfech letech a to: v prvnim roce 500 tis. K¢, v druhém roce 500
tis. K& a ve tfetim roce 800 tis. KE. Provedeme vypocet souéasné hodnoty budoucich diichodl (vynosii) diskontovanim pfi
urokové miFe (vynosovém kritériu) 10 %. Oznaéte spravny vyrok:

Soucasna hodnota budoucich diichod (vynosi) je mensi neZ 1800 tis. KE.

Soucasna hodnota budoucich dlichod( (vynos() je presné 180 tis. KC.

Soucasna hodnota budoucich diichodd (vynos() je presné 1800 tis. KE.

Soucasna hodnota budoucich dlichod( (vynos) je presné 1880 tis. K.

Z4dné z pfedchozich odpovédi nenf spravna
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Pokud pri vyrobé& vznika tzv. negativni externalita, potom plati, Ze trh inklinuje k situaci, kde:
Spoleéenské naklady jsou niZ$i nez soukromé naklady plivodce externality.

Spolecenské naklady se rovnaji soukromym naklad{im plvodce externality.

Spolecenské naklady jsou vyssi nez soukromé naklady plvodce externality.

Trh vyrabi mensi mnozstvi nez je spolecensky efektivni.

Z4dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Hranice produkénich (vyrobnich) moZnosti v modelu 2*2*2*:

Vyjadfuje body, na kterych je splnéna podminka efektivnosti ve sméné.

Vyjadfuje body, kde kazdému bodu odpovida jiné celkové mnoZstvi pouzité prace a kapitélu.
Vyjadfuje body, na kterych je splnéna podminka efektivnosti ve vyrobé.

Spojuje body vystupu pfi rlizné technologii.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Hodnota nominalniho HDP v roce 2015 v zemi X byla 2258 mld. K¢. Hodnota realného HDP v roce 2015 v zemi X byla 2156 mld.
KE. Na zakladé tohoto mizeme jednoznaéné tvrdit:

a) VzemiXdoslovroce 2015 v zemi X k zapornému ekonomickému ristu HDP.

b) VzemiXdoslovroce 2015 ke kladnému ekonomickému rdistu HDP.

c) Tzv.b&7né ceny pouZité pro méfeni HDP byly vy3si neZ tzv. stalé ceny pouZité pro méreni HDP.

d) Tzv.béZné ceny pouZité pro méfeni HDP byly niZ8i neZ tzv. stalé ceny pouZité pro méreni HDP.

e) Zadndz predchozich odpovédi neni spravna

vy

Predpokladejme, Ze uvedené poloZzky jsou financovany ze statniho nebo obecniho rozpo&tu. Jedna z uvedenych poloZek se
nepodita do veli¢iny G -vydaje vlady na nakupy statki a sluZeb:

Vyplacena hodnota porodného.

Vydaje na nakup vojenské techniky financované z ministerstva obrany.

Vydaje z ministerstva vnitra ur¢ené na chod statni policie.

Vydaje z obecniho rozpo¢tu uréené na chod méstské policie.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Tzv. pozitivni poptavkovy ok v modelu AS-AD bude zplsoben nasledujici udalosti (za jinak nezmé&nénych okolnosti):
a) Zvyseni miry Uspor z disponibilniho dichodu domacnosti jako diisledek pesimistickych oekavani.

b) Zvyseniinvesti¢nich vydajl firem jako diisledek snizeni Grokové miry.

)} SniZeni investi¢nich vydajt jako disledek rdstu urokovych mér.

) SniZeni Cistého exportu NX jako disledek posileni domaci mény.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

© 0o 0

V modelu AS-AD pFedpokladejme tzv. klasickou kFivku AS. Dale pfepokladejme, Ze dojde k fiskalni expanzi, zvy3eni vladnich
vydaji. Dopady na ekonomiku v dlouhém obdobi budou:

Dojde k ristu cenové hladiny a ristu nomindlnich mezd.

Dojde k ristu cenové hladiny a poklesu nominalnich mezd.

Dojde k poklesu cenové hladiny a poklesu nominalnich mezd.

Dojde k poklesu cenové hladiny a riistu nominélnich mezd.

Z4dnd z predchozich odpovédi neni spravna
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Teorie ekonomického riistu se snaZi primarné vysvétlit a objasnit:

RGst nominalniho produktu jako disledek zvy3ujici se cenové hladiny.

Rist tzv. potenciélniho produktu jako disledek zdroji ekonomického riistu.

Rist redlného produktu jako disledek zvyseni Eistého exportu.

Rist nominalniho produktu jako disledek hospodarské politiky, zejména monetarni.
74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Ménovy agregat M2:

Je vétsi neZ agregat M1.

Je mensinez agregat M1.

Je vétsi nez agregat M1 presné o hodnotu hotovostniho obéZiva.

Je vétsi nez agregat M1 presné o hodnotu béznych (neterminovanych) depozit v domaci méné.
74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Ktera z nasledujicich poloZek patfi na stranu pasiv bilance centralni banky:
Uvéry poskytnuté centralni bankou komer&nim bankam

Hmotny a nehmotny majetek

Hotovostni obéZivo

Statni dluhopisy nakoupené centrélni bankou

Z4dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Predpokladejme neménnou nabidku penéz. Jaky vliv na rovnovdhu na penéznim trhu v modelu penézni poptavky a nabidky
bude mit fakt, Ze vzroste nominalni makroekonomicky produkt (nap¥. v diisledku rlistu cenové hladiny)?

Dojde ke zvy3eni poptavky po penézich (posun kfivky poptavky po penézich doprava) a rovnovazna Grokova mira stoupne.
Dojde ke sniZeni poptavky po penézich (posun kiivky poptavky po penézich doleva) a rovnovazna trokovéd mira stoupne.
Dojde ke zvyseni poptéavky po penézich (posun kFivky poptavky po penézich doprava) a rovnovazna Grokova mira klesne.
Dojde ke snizeni poptavky po penézich (posun kfivky poptavky po penézich doleva) a rovnovazna trokova mira klesne.

e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna
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Piedpoklddejme, Ze vybrany spotFebni kos stoji v CR 10 000 K& a v Némecku ten samy ko$ 500 EURO. Déle prepokladejme, Ze
hodnota nominalniho ménového kurzu je 25 K&/1EUROQ. Hodnota tzv. realného kurzu je v tomto pFipadé.

a) 1

b) Vétsinezl

c) MensSinezl
d) 2
e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze v zemi s 220 mil. obyvatel je 180 mil. zamé&stnanych a 20 mil. nezaméstnanych. Na zakladé téchto udaji
muzZeme tvrdit:

a) Pocet ekonomicky aktivnich obyvatel je 220 mil.
b) Pocet ekonomicky aktivnich obyvatel je 180 mil.
c) Mira nezaméstnanosti v zemi je 10 %.

d) Mira nezaméstnanosti v zemi je 11,1 %.

e) Zé4dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Pfirozena mira nezaméstnanosti:
a) Jedana souctem frikéni, strukturdlni a cyklické nezaméstnanosti.

b) Jedéna souctem frikéni a cyklické nezaméstnanosti.
c) Jedana souctem strukturdlni a cyklické nezamé&stnanosti.
d

)
) Je déna soultem frikéni a strukturalni nezamé&stnanosti.
)

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Index spotFebitelskych cen v roce t v prosinci €inil 135, v roce predeslém v prosinci (t-1) &inil 125. Na zakladé tohoto mizeme
jednoznacné odvodit:
a) Vekonomice byla meziro¢ni inflace mensi nez 10 %.

b) Vekonomice byla meziro¢ni inflace pfesné 10 %.
¢) Vekonomice byla meziro¢ni inflace vétsi nez 10 %.
d) Vekonomice doslo meziro¢né k deflaci.

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Tzv. vestavéné stabilizatory:

a) Jsou nastrojem monetarni politiky a pisobi protiinflacné.

b) Jsou nastrojem monetarni politiky a plsobi proticyklicky.

¢) Jsou nastrojem fiskalni politiky a plsobi proticyklicky.

d) Jsou nastrojem fiskalni politiky a plisobi na stabilitu vefejnych financi, zejména vyrovnanost statniho rozpoctu.
e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Tzv. Phillipsova kFivka:

a) Znazorfuje vztah mezi mirou nezaméstnanosti a mirou inflace.

b) Ukazuje miru nerovnomérnosti rozdéleni diichodi (resp. bohatstvi) ve spole¢nosti.

c) Ukazuje vztah mezi skute¢nou mirou nezaméstnanosti a skute¢nym produktem ve vztahu k pfirozené mife nezaméstnanosti a
potencidlnimu produktu.

d) Ukazuje vztah mezi mirou zdanéni a vynosem z dani.

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna
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STRANA 1ZE 4

Varianta: B2

Trzni poptavka je dana rovnici Po= 20 - Qo a trni nabidka potom rovnici Qs = 5Ps - 10. Rovnovazna cena P, pfi které dojde k
vyrovnani poptavky a nabidky bude:

a) 5

10

15

20

) Z&dnd z pfedchozich odpové&di neni spravna

coog

Predpoklddejme dokonale konkurenéni firmu, ktera vyrabi vtzv. krdtkém obdobi. Vime, Ze vyrdbi objem produkce
maximalizujici zisk. Jeji mési¢ni celkové pfijmy TR Cini 250 000 K¢. Fixni naklady za mésic jsou 50 000 K¢. Mésicni firemni vystup
je 1000 jednotek. Priimérné naklady na jednotku produkce jsou AC=120 K&/j. Primérné variabilni ndklady (AVC) pfipadajici na
jednotku produkce ¢ini:

a) 250

200

70

50

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Pfedpokladejme, Ze zname tyto tidaje z platebni bilance zemé. Tyto (idaje povaZujme za vyéerpavaijici. Vyvoz (export) zboZi &inil
170 mld., dovoz (import) zboZi ¢inil 120 mld., vyvoz (export) sluZeb ¢inil 40 mld., dovoz (import) sluZeb ¢inil 70 mld., do
ekonomiky pritekly diichody ze zahraniéi ve vysi 110 mld., ze zemé odtekly diichody ve vysi 70 mld. Export kapitalu (investic)
ze zemé €inil 180 mld., import kapitalu (investic) do zemé ¢inil 150 mld. V ekonomice doslo k této zméné devizovych rezerv:

a) Devizové rezervy se nezménily, platebni bilance jako celek byla vyrovnana.

b) Devizové rezervy se sniZily 020 mld.

c) Devizové rezervy se zvysily 0 20 mld.

d) Devizové rezervy se zvysily 0 30 mld.

e) Zadndz predchozich odpovédi neni spravna

Piedpoklidejme ¢tyFsektorovou ekonomiku v modelu vydaje-produkt (model s linii 45 stupiidi) a zname tyto Udaje: mezni sklon
ke spottebé c=0,8, sazba dliichodové dané je t=0, mezni sklon k importu 0,2. Hodnota vydajového multiplikatoru (multiplikatoru
oteviené ekonomiky) bude:

1

1,5

2

2,5

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Ktery z nasledujicich vyroki ukazuje pozitivni pFistup v ekonomii?

Zavedeni $kolného je nepfipustné, protoze hendikepuje socialné slabé studenty.

Prili$ vysoka minimalni mzda muiZe byt pficinou zvy$eni nezaméstnanosti.

Pravo na praci je prezitek, nebot ¢lovék mé mit narok nedastnit se ekonomického dén.
Minimalni mzda musi zarudit zakladni pfijem, a tedy méla by byt nastrojem eliminace chudoby.
) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
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Necht je funkce celkového uZitku dana predpisem TU = 10X - X2, Hodnota mezniho uZitku MUs pro tFeti spotfebovanou jednotku
zbozi X bude (pfedpokladejme definici mezniho uZitku pro jednotkovou zménu):

5

21

16

0

e) Zadné z predchozich odpovédi neni spravna

o
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Piedpokladejme, Ze poptavka po statku X je cenové neelasticka. Na zakladé toho mizeme tvrdit:
a) Zvyseni ceny statku X povede k zvy3eni spotrebitelskych vydajd za nakup tohoto statku.
Zvyseni ceny statku X povede k poklesu spotfebitelskych vydaji za nakup tohoto statku.
Zvyseni ceny statku X povede k ristu poptavaného mnoZzstvi po statku X.

Zvyseni ceny statku X nebude mit vliv na spotfebitelské vydaje za nakup tohoto statku.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Klesajici vynosy z rozsahu nejlépe charakterizuje:

Pfi rastu viech vstupl celkovy vystup roste, ale pomalej$im tempem neZ jak rostou vstupy.
Mezni fyzicky produkt zacina byt zaporny.

PFi rQistu viech vstupt celkovy vystup roste stejnym tempem, jako rostou vstupy.

Mezni fyzicky produkt zac¢ina klesat.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Predpokladejme, Ze zname kratkodobou nakladovou funkci malého strojirenského zdvodu: TC =240 +3Q - 2Q? + Q°. Primérné
fixni naklady AFC3 pro tfi vyrobené jednotky jsou:

240

120

80

60

e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

a0
= —

Predpokladejme, Ze firmé v dokonalé konkurenci vznikly tzv. implicitni ndklady, které byly stejné jako naklady explicitni. Na
zakladé tohoto mizZeme jednoznaéné tvrdit:

Y

a) Firmavykazala nulovy Gcetni zisk.

b) Firma vykazala nulovy Cisty ekonomicky zisk.

c) Cisty ekonomicky zisk bude men3i ne? Gicetni zisk.
d) Cisty ekonomicky zisk bude vétsi nez Gicetni zisk.
e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna

Pfedpokladejme, Ze zndme pribéh meznich pfijmi jedné firmy a to ve tvaru MR = 72. Rozhodnéte, které tvrzeni je spravné:
a) Jedna se o firmu v dokonalé konkurenci, cena se bude rovnat meznim piijmdm MR=P.

b) Jedna se o firmu v nedokonalé konkurenci, cena se bude rovnat meznim pfijmidm MR=P.

¢) Jednd se ofirmu v nedokonalé konkurenci, cena bude vétsi neZ mezni pfijmy MR<P.

d) Jednd se ofirmu v nedokonalé konkurenci, cena bude mensi nez mezni prijmy MR>P.

e) Zé4dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze hodnota Lernerova indexu u firmy ma hodnotu 0,5. Na zakladé tohoto miZeme tvrdit:
Firma ma monopolni silu a stanovi cenu pod meznimi naklady.

Firma ma monopolni silu a stanovi cenu nad meznimi naklady.

Firma je v postaveni dokonalé konkurence a cena bude dvakrat vétsi, neZ jsou mezni naklady.

Firma je v postaveni dokonalé konkurence a cena se rovna meznim nakladim.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna

o
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Tzv. naklady mrtvé vahy u monopolu:

Vznikaji proto, ze monopol stanovi cenu P pod meznimi naklady MC.

Vznikaji proto, Ze monopol stanovi cenu P nad meznimi néklady MC.

Vznikaji proto, Ze monopol stanovi cenu P pod meznimi pfijmy MR.

Vznikaji proto, Ze monopol stanovi cenu P pfesné na hodnoté meznich pfijmd MR=P.
e) Zadné z predchozich odpovédi neni spravna

g

[oNKg]
= —

Pokud chce firma v postaveni nedokonalé konkurence maximalizovat celkovy obrat (celkové pFijmy TR) je nutné vystup volit
v bod& na poptavkové kfivce, kde koeficient cenové elasticity poptavky v absolutni hodnoté nabyva hodnoty:
a) 0

b) 0,5
c 1
d) 2
e) Zadné z predchozich odpovédi neni spravna

Pro monopson na trhu price plati:

Mezni naklady na faktor prace (MFC) jsou klesajici - s rostoucim objemem pouzitého faktoru prace klesaji.

Monopson stanovi mzdovou sazbu nad meznimi naklady na faktor prace.

Mezni naklady na faktor prace (MFC) jsou rostouci - s rostoucim objemem pouZitého faktoru prace rostou.
Monopson voli mnoZstvi vyrobniho faktoru prace v bodé, kde se pfijem z mezniho produktu (MRP) rovna 0.
e) Zadné z predchozich odpovédi nenf spravna

o o
= =

o 0
= —

Predpokladejme, Ze zname toky diichod{i (vynosii) v nasleduijicich tfech letech a to: v prvnim roce 500 tis. K&, v druhém roce 500
tis. K¢ a ve tfetim roce 900 tis. Ké. Provedeme vypocet soucasné hodnoty budoucich diichodi (vynosti) diskontovanim pfi
trokové mite (vynosovém kritériu) 10 %. Oznaéte spravny vyrok:

Soucasna hodnota budoucich diichodl (vynosi) je mensi nez 1900 tis. KC.

Soucasna hodnota budoucich dlichod (vynosU) je pfesné 190 tis. K.

Soucasna hodnota budoucich diichod( (vynos) je presné 1900 tis. KE.

Soucasna hodnota budoucich diichod( (vynosi) je presné 1990 tis. KE.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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Predpokladejme dokonale konkurenéni trh spojeny s negativni externalitou - ¢innost produkuje neproplacené naklady jinym
subjektim. Na zdkladé& tohoto mizeme tvrdit:

Bude se vyrabét vice neZ je spoleCensky efektivni a za cenu nizsi nez odpovida podmince alokaéni efektivnosti.

Bude se vyrabét vice nez je spolecensky efektivni a za cenu vy$si nez odpovida podmince alokacni efektivnosti.

Bude se vyrabét méné nez je spolecensky efektivni a za cenu vy$si neZ odpovida podmince alokacni efektivnosti.

Bude se vyrabét méné nez je spolecensky efektivni a za cenu niz$i neZ odpovida podmince alokacni efektivnosti.

e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna
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Predpokladejme model 2*2*2. Déle predpokladejme, Ze rozdéleni statkli nespliiuje podminku efektivnosti ve sméné. V tomto
pripadé plati:

a) Je moZné zvysit uZitek jednomu spotiebiteli a zaroveri nesniZit uZitek druhému spotfebiteli.

Neni mozZné zvysit uZitek ani jednomu spotrebiteli.

Mezni mira substituce ve spotiebé (MRS) je pro oba spotiebitele stejnd, rozdéleni statk{ leZi na tzv. smluvni kiivce smény.
Neni mozné zvysit celkovy uZitek obou spotrebitelll dohromady.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

faog-

[0

Hodnota nomindlniho HDP v roce 2015 v zemi X byla 2263 mld. Ké. Hodnota redlného HDP v roce 2015 v zemi X byla 2156 mld.
KE. Na zakladé tohoto miizeme jednoznacné tvrdit:
a) Tzv.b&Zné ceny pouZité pro méfeni HDP byly niZ8i neZ tzv. stalé ceny pouZité pro méreni HDP.
b) Tzv. b&Zné ceny pouZité pro mé&feni HDP byly vy33i neZ tzv. stdlé ceny pouZité pro méreni HDP.
¢) Hodnota amortizace cinila 82 mld. K¢.
d) VzemiXdoslovroce 2015 ke kladnému ekonomickému rdstu HDP.
)

e) Zé4dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze uvedené polozky jsou financovany ze statniho nebo obecniho rozpo&tu. Jedna z uvedenych poloZek se
nepodita do veliciny G - vydaje vlady na nakupy statkd a sluZeb:

Profinancovani vystavby socialnich bytl ze statniho rozpoctu.

Vydaje vlady na socialni davky vyplacené vladou chudym lidem jako podpora zaplaceného najemného na bydleni.

Vydaje vlady na chod soudnictvi.

Vydaje vlady zabezpecuijici chod verejnych vysokych $kol.

Z4dné z predchozich odpovédi neni spravna
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Tzv. pozitivni poptavkovy $ok v modelu AS-AD bude zplisoben nasledujici udalosti (za jinak nezméné&nych okolnosti):
Snizeni miry zdanéni osobnich dlchodi a v ddsledku toho zvyseni spotfebnich vydajd domacnosti (C).

SniZeni vladnich vydaji (G) jako dlsledek zamé&mé fiskalni restrikce.

SniZeni Cistého exportu NX jako disledek posileni domaci mény.

Snizeni soukromych investic jako dlsledek zpfisnéni poskytovani podnikatelskych Gvérd.

) Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

oo

V modelu AS-AD predpokladejme tzv. klasickou kFivku AS. Dale prepokladejme, Ze dojde k fiskalni a monetarni restrikci, snizeni
vladnich vydajii a sniZeni penéZni zasoby. Dopady na ekonomiku v dlouhém obdobi budou:
a) Dojde k rlistu cenové hladiny a rdistu nominalnich mezd.

b) Dojde k riistu cenové hladiny a poklesu nominalnich mezd.

c) Dojde k poklesu cenové hladiny a poklesu nominalnich mezd.
d) Dojde k poklesu cenové hladiny a rGstu nomindlnich mezd.

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Teorie ekonomického ristu:

a) Prioritné se zabyvaji cyklickym kolisanim realného produktu kolem potencialniho produktu.
b) Prioritné se zabyvaji pfi¢inami recese.

) Prioritné se zabyvaiji pficinami konjunktury.

) Prioritné se zabyvaji dlouhodobym vyvojem (rlistem) potencialniho produktu.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

(o]

e

Mé&novy agregat M1:

Je vétsi nez agregat M2.

Je mensi nez agregat M2.

Je vétsi nez agregat M2 presné o hodnotu hotovostniho obéZiva.

Je vétsi nez agregat M2 presné o hodnotu béznych (neterminovanych) depozit vdomaci méné.
74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

LR E N R



\SE

25,

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

[3 body]

[3 body]

[3 body]

[3 body]

[3 body]

[3 body]

[3 body]

[3 body]

STRANA 4 ZE 4

FAKULTA MANAGEMENTU V JINDRICHOVE HRADCI
MAGISTERSKY NAVAZUJICI STUDIINi PROGRAM | PRIJIMACI RiZENi 2016

Ktera z nasledujicich poloZek patfi na stranu pasiv bilance centralni banky:

a) Uvéry poskytnuté centralni bankou komerénim bankdm.

b) Hmotny a nehmotny majetek.

c) Cenné papiry emitované centralni bankou - napf. pokladniéni poukazky centralni banky.

d) Cenné papiry nakoupené centralni bankou - napf. pokladni¢ni poukazky emitované vladou.
e) Zé4dnéz predchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme neménnou nabidku penéz. Jaky vliv na rovnovahu na penéznim trhu v modelu penézni poptavky a nabidky
bude mit fakt, Ze klesne nomindalni makroekonomicky produkt (napf. v diisledku poklesu cenové hladiny)?

Dojde ke zvySeni poptavky po penézich (posun kfivky poptavky po penézich doprava) a rovnovazna Grokova mira stoupne.
Dojde ke sniZeni poptavky po penézich (posun kiivky poptavky po penézich doleva) a rovnovazna trokova mira stoupne.
Dojde ke zvy3eni poptévky po penézich (posun kfivky poptavky po penézich doprava) a rovnovazna Grokova mira klesne.
Dojde ke sniZeni poptavky po penézich (posun kiivky poptavky po penézich doleva) a rovnovazna trokova mira klesne.

) Zadna z predchozich odpovédi neni spravna
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Piedpoklddejme, Ze vybrany spotFebni kos stoji v CR 10 000 K& a v Némecku ten samy ko3 500 EURO. Déle prepokladejme, Ze
hodnota nomindlniho ménového kurzu je 20 KE/1EURO. Hodnota tzv. redlného ménového kurzu je v tomto pfipadé:
a) 0,5

b) 1
c 2
d) 4
e) Zé4dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze v zemi s 220 mil. obyvatel je 190 mil. zamé&stnanych a 10 mil. nezaméstnanych. Na zakladé téchto udaji
muzeme tvrdit:

a) Pocet ekonomicky aktivnich obyvatel je 220 mil.
b) Pocet ekonomicky aktivnich obyvatel je 190 mil.
¢) Mira nezaméstnanosti v zemi je 10 %.

d) Mira nezaméstnanosti v zemi je 5 %.

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Zvyseni strukturalni nezaméstnanosti v ekonomice:

a) Zvysi pfirozenou miru nezaméstnanosti.

b) SniZi pfirozenou miru nezaméstnanosti.

c) Nebude mitvliv na pfirozenou miru nezaméstnanosti.

d) Vyvola diky vestavénym stabilizatorim automaticky pokles frikéni nezaméstnanosti, tedy celkova mira nezaméstnanosti se
nezméni.

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Index spotFebitelskych cen v roce t v prosinci €inil 135, v roce pFedeslém v prosinci (t-1) ¢inil 130. Na zakladé tohoto mizeme
jednoznacné odvodit:

V ekonomice byla meziro¢ni inflace mensi nez 5%.

V ekonomice byla meziro¢niinflace presné 5 %.

V ekonomice byla meziro¢ni inflace vétsi nez 5%.

V ekonomice doslo meziroc¢né k deflaci.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eao

Tzv. vestavéné stabilizatory:

Jsou nastroje monetarni politiky uréené ke stabilizaci irokové miry.

Jsou nastrojem monetami politiky uréené ke stabilizaci mnoZstvi penéz v ekonomice.
Jsou néstrojem vné&j3i ekonomické politiky uréené ke stabilizaci vné&jsi ekonomické pozice.
Jsou nastrojem fiskalni politiky.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna
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Tzv. Lorenzova kfivka:

a) Znazorfuje vztah mezi mirou nezaméstnanosti a mirou inflace.

b) Ukazuje miru nerovnomérnosti rozdéleni diichodd (resp. bohatstvi) ve spole¢nosti.

c) Ukazuje vztah mezi skute¢nou mirou nezaméstnanosti a skute¢nym produktem ve vztahu k pfirozené mife nezaméstnanosti a
potencidlnimu produktu.

d) Ukazuje vztah mezi mirou zdanéni a vynosem z dani.

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna
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Ekonomie

1. [4 body]

2. [4body]
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8. [3body]

STRANA 1ZE 4

Varianta: C7

Trini poptavka je dana rovnici Po= 20 - Qp a trini nabidka potom rovnici Qs = Ps - 10. Rovnovazna cena P, pfi které dojde k
vyrovnani poptavky a nabidky bude:

a) 5

b) 10

) 15

) 20

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

© a0

Piedpoklidejme dokonale konkurenéni firmu, kterd vyrabi vtzv. kratkém obdobi. Vime, Ze vyrabi objem produkce
maximalizujici zisk. Jeji mé&siéni celkové pfijmy TR &ini 250 000 K&. Fixni naklady za mé&sic jsou 50 000 Ké. Mé&sicni firemni vystup
je 1000 jednotek. Priimérné naklady na jednotku produkce jsou AC=120 K&/j. Primérné fixni naklady (AFC) pripadajici na
jednotku produkce &ini:

a) 250

b) 200

c) 70

d) 50
e) Z&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze zndme tyto Udaje z platebni bilance zemé. Tyto Uidaje povaZzujme za vyéerpavaijici. Vyvoz (export) zboZi €inil
160 mld., dovoz (import) zboZi ¢inil 140 mld., vyvoz (export) sluZeb ¢inil 40 mld., dovoz (import) sluzeb éinil 70 mld., do
ekonomiky pfitekly diichody ze zahraniéi ve vysi 110 mld., ze zemé odtekly diichody ve vysi 70 mld. Export kapitalu (investic)
ze zemé Cinil 180 mld., import kapitalu (investic) do zemé &inil 150 mld. V ekonomice doslo k této zmé&né devizovych rezerv:

a) Devizové rezervy se nezménily, platebni bilance jako celek byla vyrovnana.

b) Devizové rezervy se sniZily 0 20 mld.

c) Devizové rezervy se zvysily 0 20 mld.
d) Devizové rezervy se zvysily 0 30 mld.
)

e) Z&dndz pfedchozich odpovédi neni spravna

Pfedpokladejme Etyisektorovou ekonomiku v modelu vydaje-produkt (model s linii 45 stupfili) a zname tyto tidaje: mezni sklon
ke spotiebé c=0,8, sazba dlichodové dané je t=0, mezni sklon k importu 0,2. Hodnota multiplikatoru transferovych plateb bude:
a) 1

b) 1,5

c) 2

d) 2,5

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

(]

Ktery z nasledujicich vyroki ukazuje pozitivni pfistup v ekonomii?

) Pro podnikatele by mély byt zavedeny degresivni danég, protoze velké zdanéni Usili a pili tvrdé pracujicich je nemoralni.

) VtrZznim mechanismu obvykle plati, Ze firmy chtéji dosahovat maximalniho zisku, aby dlouhodobé preZily.

)} Minimalni mzda je spravnym instrumentem trhu prace, protoZe zajistuje dlistojnou odménu za praci.

) Pro bohaté lidi by mély byt zavedeny progresivni diichodové a majetkové dané, aby byla zajisténa vétsi spravedlnost pfi
rozdélovani bohatstvi a majetku.

e) Zadné z predchozich odpovédi neni spravna

o 0 oL

Necht je funkce celkového uzitku ddna predpisem TU = 5X - X2. Hodnota mezniho uZitku MU: pro druhou spotiebovanou
jednotku zboZi X bude (pfedpokladejme definici mezniho uZitku pro jednotkovou zménu):
a) 6

o N D

b)
<)
d)
e) Zadné z predchozich odpovédi nenf spravna

Piedpoklidejme, Ze poptavka po statku X je vuréitém cenovém ramci jednotkové elasticka. Pfedpokladejme, Ze dojde
k poklesu ceny uvnitf tohoto cenového rdmce o 1 %. Na zakladé toho mizZeme tvrdit:

a) Dojde ke zvySeni vydajd na nakup statku X presné o 1 %.

Dojde ke sniZeni vydaj(i na ndkup statku X pfesné o 1 %.

Vydaje na nakup statku X se nezménily.

Poptavané mnoZstvi se sniZilo o pfesné 1 %.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna

foe0oo

e

Zakon klesajicich vynosi z variabilniho vstupu u produkéni funkce v kratkém obdobi plati od bodu, kde:
a) Mezni fyzicky produkt zacina klesat.

b) Pramérny fyzicky produkt z variabilniho vstupu zacina klesat.

Mezni fyzicky produkt zacind byt zaporny.

Priimémy fyzicky produkt z variabilniho vstupu zacina byt zdporny.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna

(o Ng)
_— = — =
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Predpokladejme, Ze zname kratkodobou nakladovou funkci malého strojirenského zdvodu: TC =240 +3Q - 2Q? + Q°. Primérné
fixni naklady AFC2 pro dvé vyrobené jednotky jsou:

240

120

80

60

e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

a0
= —

Priimérné variabilni ndklady AVC:

a) Srostoucim objemem produkce se vZdy zvy3uiji.

b) Jejich priibéh je ovlivnén priibéhem meznich ndkladl, mohou se sniZovat nebo zvySovat v zavislosti na priib&hu meznich
nakladd.

c) Sobjemem produkce se neméni.

d) Srostoucim objemem produkce se vzdy sniZuji.

e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna

Co z nasledujiciho plati pro firmu v dokonalé konkurenci:

Mezni pfijmy MR jsou klesajici.

Mezni pfijmy MR jsou rostouci.

Celkové pfijmy TR jsou rostouc.

Celkové pfijmy TR jsou rostouci a od urcitého objemu produkce za¢nou klesat.
e) Zé4dnézpredchozich odpovédi neni spravna

o
= =

[oNNg]
= —

Predpokladejme, Ze hodnota Lernerova indexu u firmy ma hodnotu 0,25. Na zakladé tohoto mizZeme tvrdit.
a) Firma ma monopolnisilu a stanovi cenu pod meznimi naklady.

b) Firma ma monopolni silu a stanovi cenu nad meznimi naklady.

c) Firmajev postaveni dokonalé konkurence a cena bude dvakrat vétsi, nez jsou mezni naklady.
d) Firma jev postaveni dokonalé konkurence a cena se rovna meznim nakladdm.

e) Zadndz predchozich odpovédi neni spravna

Tzv. naklady mrtvé vahy u monopolu:

Vznikaji proto, Ze monopol stanovi cenu P pod meznimi pfijmy MR.

Vznikaji proto, Ze monopol stanovi cenu P pod meznimi naklady MC.

Vznikaji mimo jiné proto, Ze monopol vyrabi vétsi objem produkce Q a prodava za vyssi cenu P nez dokonale konkurenéni trh.

) Vznikaji mimo jiné proto, Ze monopol vyrabi mensi objem produkce Q a prodava za vy3si cenu P neZ dokonale konkurenéni
trh.

e) Zadndz predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

oo

Pro firmu v postaveni nedokonalé konkurence, ktera chce maximalizovat obrat (celkové pfijmy TR), plati:
Objem produkce je volen na Grovni, kde se mezni pfijmy MR=1.

Objem produkce je volen na trovni, kde se mezni pfijmy MR =0.

Objem produkce je volen na trovni, kde se mezni pfijmy rovnaji meznim néakladlim, MR = MC.

Objem produkce je men3i neZ v pfipadé maximalizace zisku.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

® o 0
= —

Firma najima vyrobni faktor a vi, Ze mezni naklady na faktor jsou vétsi neZ pfijem z mezniho produktu MFC > MRP. Aby zvysila
zisk, pak by méla:

Najimat pfislusného faktoru vice.

Najimat pfislusného faktoru vice, ale pouze za predpokladu, Ze se ji nezvysi variabilni naklady.

Najimat pfislusného faktoru méné.

Najimat pfislusného faktoru vice, ale pouze za predpokladu, Ze se ji nezvysi celkové naklady.

e) Zadné z predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

[oNg)]
= —

Pfedpokladejme, Ze zname toky diichodii (vynost) v nasledujicich tfech letech a to: v prvnim roce 500 tis. K&, v druhém roce 500
tis. K¢ a ve tfetim roce 300 tis. K¢. Provedeme vypocet soucasné hodnoty budoucich diichodd (vynost) diskontovanim pfi
urokové mite (vynosovém kritériu) 10 %. Oznacte spravny vyrok:

Soucasna hodnota budoucich dlichod (vynosU) je pfesné 130 tis. K.

Soucasna hodnota budoucich diichod (vynosi) je vétsi nez 1300 tis. KE.

Soucasna hodnota budoucich diichod( (vynosi) je presné 1330 tis. KE.

Soucasna hodnota budoucich diichod (vynosi) je mensi neZ 1300 tis. K&.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eao
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V pfipadé, Ze vyroba na dokonale konkurenénim trhu je spojena s existenci pozitivni externality ve vyrobé:

Bude se vyrabét méné ne? je spolecensky efektivni a za cenu niZ8i neZ odpovida podmince alokadni efektivnosti.
Bude se vyrabét vice nez je spolecensky efektivni a za cenu vy$si nez odpovida podmince alokacni efektivnosti.
Bude se vyrabét vice nez je spoleCensky efektivni a za cenu nizsi nez odpovida podmince alokaéni efektivnosti.
Bude se vyrabét méné nez je spolecensky efektivni a za cenu vy$si neZ odpovida podmince alokaéni efektivnosti.
Z4dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

(TR =K "]
= =

o
—_ =~

e

Predpokladejme v modelu 2*2*2, Ze je mozZné prerozdélenim statkl jednomu spotrebiteli zvysit jeho uZitek a pfitom u druhého
spotrebitele uZitek ziistane stejny. Piivodni rozdéleni statk(i odpovida situaci:

Neefektivnost ve vyrob&

Neefektivnost ve sméné

Efektivnost ve sméné

Efektivnost ve vyrobé

) Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

oo

Hodnota nomindlniho HDP v roce 2015 v zemi X byla 2363 mld. Ké. Hodnota redlného HDP v roce 2015 v zemi X byla 2290 mld.
KE. Na zakladé tohoto mizeme jednoznaéné tvrdit:

a) Hodnota amortizace Cinila 73 mld. K¢.

b) Hodnota amortizace ¢inila- 73 mld. K¢

c) Tzv.béZné ceny pouZité pro méfeni HDP byly vy$3i neZ tzv. stalé ceny pouZité pro mé&feni HDP.

d) VzemiXdoslovroce 2015 k zdpornému ekonomickému rdstu HDP.

e) Zé4dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze uvedené poloZzky jsou financovany ze statniho nebo obecniho rozpo¢tu. Jedna z uvedenych poloZek se
nepodita do veli¢iny G -vydaje vlady na nakupy statki a sluZeb:

Vydaje vlady uréené na nakup vozidel statni policie.

Vydaje vlady uréené na profinancovani vystavby domova dichodca.

Vydaje vlady uréené na profinancovani vystavby obecniho koupalisté.

Vydaje vlady na vyplaceniinvalidnich dichodi

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

o
= =

[oNNg]
= —

Tzv. negativni poptavkovy Sok v modelu AS-AD bude zpiisoben nasledujici udalosti (za jinak nezménénych okolnosti):
a) Zvyseni miry zdanéni osobnich diichod( a v dlisledku toho snizeni spotfebnich vydaji doméacnosti (C).

b) Pokles urokové miry v ekonomice a v disledku toho zvy$eni investi¢nich vydaji podniki (1).

) Oslabeni domaci mény a v diisledku toho zvyseni Cistého exportu NX.

) Zvy3eni vladnich vydajd G a vladnich transfer( TR jako disledek zamémé fiskalni expanze.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0

V modelu AS-AD pFedpokladejme tzv. krdtkodobou ,keynesianskou® krivku SRAS. Dale prepokladejme, Ze dojde k fiskalni a
monetarni expanzi, zvy3eni vladnich vydaji a zvy$eni penézni zdsoby. Dopady na ekonomiku v tzv. kratkém obdobi jsou:
Dojde ke snizeni redlného produktu.

Dojde ke snizeni nominalniho produktu.

Dojde ke zvy3eni redlného produktu pfi nezm&nénych nomindlnich mzdach.

Nedojde k Zadné zméné redlného produktu, ale dojde ke zvy3eni nominalnich mezd.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna

fcaLoo

()

Teorie hospodafského cyklu prioritné:

SnaZi se vysvétlit cyklické kolisani potencialniho produktu kolem nominélniho produktu.

SnaZzi se vysvétlit cyklické kolisani redlného produktu kolem potencialniho produktu.

Snazi se vysvétlit cyklické kolisani hrubého domaciho produktu kolem hrubého narodniho produktu.
SnaZi se vysvétlit cyklické kolisani cenové hladiny kolem dlouhodobého trendu.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

® o 0
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Zvyseni hotovostniho obéZiva v ekonomice (za jinak nezménénych podminek):

Povede ke zvySeni ménového agregatu M1i M2.

Povede ke zvy3eni pouze ménového agregatu M1, hodnota ménového agregatu M2 se nezméni.
Povede ke zvy3eni pouze ménového agregatu M2, hodnota ménového agregatu M1 se nezméni.
Nema vliv na zménu ménového agregatu M1 i M2, jejich hodnota zlstane stejna.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o o
= =

eoo
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Ktera z nasledujicich poloZek patfi na stranu aktiv v bilanci centralni banky:

Hotovostni obé&Zivo.

Rezervy ulozené komer¢nimi bankami u centralni banky.

Cenné papiry emitované centralni bankou - napf. pokladnicni poukazky centralni banky.
Cenné papiry nakoupené centralni bankou - napf. pokladni¢ni poukazky emitované vladou.
e) Zé4dnéz predchozich odpovédi neni spravna

[ ]
= =

(oM g]
= —

Predpokladejme model tvorby penéz na zakladé multiplikace bankovnich depozit. Dile pfedpoklddejme miru povinnych
minimalnich rezerv ve vy3i 5 % z depozit. Hodnota tzv. jednoduchého depozitniho multiplikatoru v tomto pfipadé bude:

a) 50

) 20

) 25

) 10

) Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

D o 0 o

Piedpoklddejme, Ze vybrany spotfebni kos stoji v CR 10 000 K& a v Némecku ten samy ko$ 1000 EURO. Déle prepokladejme, Ze
hodnota nomindlniho ménového kurzu je 20 KE/1EURO. Hodnota tzv. redlného ménového kurzu je v tomto pfipadé.
a) 0,5

b) 1
c 2
d) 4
e) Zé4dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze v zemi s 250 mil. obyvatel je 190 mil. zamé&stnanych a 25 mil. nezaméstnanych. Na zakladé téchto udaji
muzeme tvrdit:

a) Mira nezamé&stnanosti je pfesné 10 %.

b) Mira nezamé&stnanosti je vétsi nez 10 %.

c) Poclet ekonomicky aktivnich obyvatel je 250 mil.
d) Pocet ekonomicky aktivnich obyvatel je 190 mil.
e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Zvyseni cyklické nezaméstnanosti v ekonomice jako disledek prohloubeni recese:

a) Zvysi pfirozenou miru nezaméstnanosti.

b) SniZi pfirozenou miru nezaméstnanosti.

c) Nebude mitvliv na pfirozenou miru nezaméstnanosti.

d) Vyvola diky vestavénym stabilizatorim automaticky pokles frikéni nezaméstnanosti, tedy celkova mira nezaméstnanosti se
nezmén.

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Index spotFebitelskych cen v roce t v prosinci €inil 130, v roce pfedeslém v prosinci (t-1) €inil 135. Na zakladé tohoto mizeme
jednoznacné odvodit:

V ekonomice byla kladna meziro¢ni inflace mensi nez 5%.

V ekonomice byla kladna meziro¢ni inflace vétsi nez 5 %.

V ekonomice byla kladna meziro¢ni inflace ve vy3i presné 5 %.

V ekonomice doslo meziroc¢né k deflaci.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eao

Typickymi pfiklady tzv. vestavénych stabilizatort jsou:

a) Progresivni zdanéni diichodi a podpory v nezaméstnanosti.

b) Claadovozni kvéty.

c) Ekologické dané a dané z nemovitosti.

d) Operace centralni banky s cennymi papiry a Grokova mira z tzv. repo-operaci.
e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Tzv. Lafferova kfivka:

a) Znazorfuje vztah mezi mirou nezaméstnanosti a mirou inflace.

b) Ukazuje miru nerovnomérnosti rozdéleni diichodd (resp. bohatstvi) ve spole¢nosti.

c) Ukazuje vztah mezi skute¢nou mirou nezaméstnanosti a skute¢nym produktem ve vztahu k pfirozené mife nezaméstnanosti a
potencidlnimu produktu.

d) Ukazuje vztah mezi mirou zdanéni a vynosem z dani.

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna
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Ekonomie

1. [4 body]

2.  [4body]
3. [4 body]
4. [4body]
5. [3body]
6. [3body]
7. [3body]

STRANA 1ZE 4

Varianta: D3

Trini poptéavka je ddna rovnici Po=20 - Qp a trZni nabidka potom rovnici Qs = 2Ps - 10. RovnovaZné mnoZstvi Q, pfi kterém dojde
k vyrovnani poptavky a nabidky bude:
a) 5

) 10
) 15
)
)

o 0 T

20
74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

(0]

Predpoklddejme dokonale konkurenéni firmu, kterd vyrabi vtzv. krdtkém obdobi. Vime, Ze vyrdbi objem produkce
maximalizujici zisk. Jeji mési¢ni celkové pfijmy TR Cini 250 000 K¢. Fixni naklady za mésic jsou 50 000 K¢. Mésicni firemni vystup
je 1000 jednotek. Primérné naklady na jednotku produkce jsou AC=120 K&/j. Celkové naklady (TC) pro objem vyrab&né
produkce ¢ini.

a) 250000

200000

120000

100000

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

=

o 0
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e

Pfedpokladejme, Ze zname tyto tidaje z platebni bilance zemé. Tyto (idaje povaZujme za vyéerpavaijici. Vyvoz (export) zboZi &inil
160 mld., dovoz (import) zboZi ¢inil 120 mld., vyvoz (export) sluZeb ¢inil 40 mld., dovoz (import) sluZeb ¢inil 70 mld., do
ekonomiky pritekly diichody ze zahraniéi ve vysi 110 mld., ze zemé& odtekly diichody ve vysi 60 mld. Export kapitalu (investic)
ze zemé €inil 180 mld., import kapitalu (investic) do zemé ¢inil 150 mld. V ekonomice doslo k této zméné devizovych rezerv:

a) Devizové rezervy se nezménily, platebni bilance jako celek byla vyrovnana.

b) Devizové rezervy se sniZily 020 mld.

c) Devizové rezervy se zvySily 0 20 mld.

d) Devizové rezervy se zvysily 0 30 mld.

e) Zadndz predchozich odpovédi neni spravna

Piedpoklidejme ¢tyFsektorovou ekonomiku v modelu vydaje-produkt (model s linii 45 stupiidi) a zname tyto Udaje: mezni sklon
ke spotfebé c=0,8, sazba diichodové dané je t=0, mezni sklon kimportu 0,2. Vlada zvysi vydaje G o 100 mld. Ké. Rovnovazina
produkce se zméni o:

100 mld. K¢

200 mld. K¢

250 mld. K¢

300 mld. K¢

e) Zadndz predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

(oM g]
= —

Ktery z nasledujicich vyrok( ukazuje normativni pfistup v ekonomii?

a) Zruseni poplatk( ve zdravotnictvi zvySilo poptavku po zdravotni pédi.

b) Zavedeni poplatk( ve zdravotnictvi ovlivnilo alokaci zdravotni péce mezi obyvatele.

c) Monopol vyrabi nizsi objem produkce za vyssi cenu ve srovnani s dokonale konkurenénim trhem. To je dlivod, pro¢ dochazi
k neefektivnosti monopolu a vzniku nakladd mrtvé vahy.

d) Pro bohaté lidi by mély byt zavedeny majetkové dané, aby byla zajisténa vétsi spravedlnost pfi rozdélovani bohatstvi a
majetku.

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Necht je funkce celkového uZitku dana pFedpisem TU = 20X - X2. Hodnota mezniho uZitku MU. pro druhou spotfebovanou
jednotku zboZzi X bude (pfedpokladejme definici mezniho uZitku pro jednotkovou zménu).

20

19

18

17

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

[*NNg]
= —

Predpokladejme, Ze koeficient cenové elasticity poptavky v absolutni hodnoté u poptavky po statku X je 1,8. Na zakladé toho
miZeme tvrdit.

a) Zvyseni ceny statku X povede k zvy3eni spotfebitelskych vydajd za ndkup tohoto statku.

Zvyseni ceny statku X povede k poklesu spotfebitelskych vydaji za nakup tohoto statku.

Zvy3eni ceny statku X nebude mit vliv na poptavané mnoZstvi.

ZvySeni ceny statku X nebude mit vliv na spotrebitelské vydaje za nakup tohoto statku.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna

oo
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Rostouci vynosy z rozsahu nejlépe charakterizuje:
a) Pfir0stu viech vstupl celkovy vystup roste, ale pomalejsim tempem, nez jak rostou vstupy.

b) Meznifyzicky produkt dosahuje maxima.

¢) Pfirdstu viech vstupl celkovy vystup roste stejnym tempem, jako rostou vstupy.

d) P¥irdstu viech vstup( celkovy vystup roste rychlejsim tempem, neZ jak rostou vstupy.
e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna

JestliZe 50 jednotek je produkovano s primérnymi fixnimi naklady AFC = 2 Ké/j. a celkové naklady pro tento objem produkce
¢ini TC =550 K¢, potom variabilni ndklady VC pro tento objem produkce jsou:

a) 500

b) 450

) 400
) 350

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

® a0

Vztah mezi meznimi ndklady MC a priimérnymi variabilnimi naklady AVC je:
a) MCjsou vzdy vétsinez AVC.

b) MCjsou vzdy mensineZ AVC.

)} Pokud jsou MC mensi neZ AVC, AVC se sniZuji.

)

o 0

) Pokud jsou MC mensi nez AVC, AVC se zvySuji.
Z4dné z predchozich odpovédi neni spravna

]

Co z nésleduijiciho plati pro firmu v dokonalé konkurenci:
a) Mezni pfijmy jsou vétsi neZ cena MR>P.

b) Mezni prijmy jsou mensi nez cena MR<P.

) Mezni pfijmy jsou konstantni.

) Mezni pfijmy jsou linedrné rostouci.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

D a0

U firmy maximalizujici zisk vime, Ze prodava vystup za cenu P=120 K&/j. a mezni naklady pro posledni vyrab&nou jednotku jsou
MC=60 K¢&/j. Hodnota Lernerova indexu této firmy je:

a) 0

b)
)
)

5

o 0

0

1
) 2
z

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Firma v monopolistické konkurenci v tzv. dlouhém obdobi:

a) Dosahuje na rozdil od kratkého obdobi kladného ekonomického zisku jako dUsledek rozmélnéni fixnich naklad(.

b) Vyrabi objem produkce na minimu primérnych dlouhodobych nakladd - LAC.

c) Vyrabiobjem produkce za minimem primérych dlouhodobych naklad( - LAC.

d) Dosahuje na rozdil od kratkého obdobi nulového ekonomického zisku jako dUsledek vstupu (resp. odchodu) firem do odvétvi
(resp. z odvétvi).

e) Z4dndz pFedchozich odpovédi neni spravna

Pro firmu v postaveni nedokonalé konkurence, ktera chce maximalizovat obrat (celkové pfijmy TR), plati:
a) Vyrabi objem produkce Q v bodg, kde se mezni piijmy rovnaji meznim nakladm: MC=MR.

b) Vyrabiobjem produkce Q v bodg, kde se mezni naklady rovnaji 0: MC=0.

c) Vyrabi objem produkce Q v bodé&, kde se mezni pfijmy rovnaji 0: MR=0.

d) Vyrabiobjem produkce Q v bodé, kde jsou miniméalni primérné naklady.

) Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

Pokud je nabidka vyrobniho faktoru absolutné neelasticka:

a) Veskery vydélek z tohoto faktoru ma charakter ekonomické renty.

b) Veskery vydélek z tohoto faktoru ma charakter transferového vydélku.

c) Rovnovazna cena vyrobniho faktoru je neménna a nezavisi na poptévce po vyrobnim faktoru.
d) Tento faktor ma alternativni pouZiti a ten urcuje velikost jeho transferového vydélku.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze zname toky diichodii (vynosi) v nasleduijicich trech letech a to: v prvnim roce 500 tis. K¢, v druhém roce 500
tis. K& a ve tfetim roce 200 tis. KE. Provedeme vypocet soucasné hodnoty budoucich diichodd (vynosi) diskontovanim pfi
trokové mite (vynosovém kritériu) 10 %. Oznaéte spravny vyrok:

a) Soucasna hodnota budoucich diichodd (vynost) je pFesné 120 tis. KE.

b

Vv

Soucasna hodnota budoucich dlichod (vynost) je vétsi nez 1200 tis. KE.
Soucasna hodnota budoucich dlichod( (vynos) je presné 1220 tis. K.
Soucasna hodnota budoucich dlichod( (vynos() je mensi neZ 1200 tis. KC.
74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o 0
_— — =
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Podminku alokacni efektivnosti dokonale konkurenéniho trhu splfiuje vztah - pro posledni vyrobenou a spotfebovanou
jednotku plati: (MU-mezni uZitek posledni jednotky, MC-mezni naklady posledni jednotky, P-cena za jednotku, Q-objem celkové
produkce):

a) MU/MC=Q/P

MU=MC=P

MU * MC = P*Q

MU/P =MC*P

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

eaog

(0]

Pfedpokladejme model 2*2*2, Pro tzv. efektivnost ve vyrobé plati:

a) Predpokladame, Ze jsou pln& zapojeny oba vyrobni faktory (vstupy) a bod splfiujici efektivnost ve vyrobé je maximalné jeden.

b) Predpokladame, Ze jsou plné zapojeny oba vyrobni faktory (vstupy) a je mozné zvysit vystup prvniho statku pfi nezménéném
mnozZstvi druhého statku.

c) Predpokladame, Ze jsou plné zapojeny oba vyrobni faktory (vstupy) a bodd spliiujicich efektivnost ve vyrobé je vice.

d) Predpokladdme, Ze jsou plné zapojeny oba vyrobni faktory (vstupy) a je mozné zvysit vystup druhého statku pri nezménéném
mnozstvi prvniho statku.

e) Zadné z p¥edchozich odpovédi neni spravna

Hodnota nominalniho HDP v roce 2015 v zemi X byla 2363 mld. K& Hodnota redlného HDP v roce 2015 v zemi X byla 2355 mld.
Ké. Na zakladé tohoto miizeme jednoznaéné tvrdit:

a) Tzv.béZné ceny pouZité pro méfeni HDP byly niZ8i neZ tzv. stalé ceny pouZité pro méreni HDP.

Tzv. béZné ceny pouZité pro méreni HDP byly vy3si neZ tzv. stalé ceny pouZzité pro méfeni HDP.

V zemi X doslo v roce 2015 k zapornému ekonomickému rlistu HDP.

Hodnota amortizace Cinila 8 mld. K¢.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

faog

(]

Vztah mezi hrubym domacim produktem (HDP) a hrubym narodnim produktem (dichodem) (HNP) je:
Tyto veliciny se velikosti nelisi.

HDP je vZdy vétsi neZ HNP.

HDP je vzdy mensi HNP.

HDP je vétsi, stejny nebo mensi nez HNP v zavislosti na velikosti salda zahrani¢nich dichodd.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

e

Tzv. negativni poptavkovy $ok v modelu AS-AD bude zpiisoben nasledujici udalosti (za jinak nezménénych okolnosti):

a) SniZeni Urokové miry v ekonomice a v disledku toho zvySeni soukromych investic (1).

b) SniZeni miry Gspor domacnosti z disponibilniho diichodu jako diisledek optimistickych spotfebitelskych ocekavani a zlevnéni
spotrebitelskych Gvérd.

c) Oslabeni domaci mény a v disledku toho zvySeni Cistého exportu zemé (NX).

d) Snizeni spotfebnich vydaji jako disledek pesimistickych olekavani a zpfisnéni podminek pro poskytovani spotfebitelskych
Gveérd.

e) Z4dné z pFedchozich odpovédi neni spravna

Pfedpoklad fixnich nominalnich mezd v modelu AS-AD.

Je vdech pripadech, tedy v tzv. dlouhém i kratkém obdobi.

Je pouze v tzv. dlouhém obdobi, v kratkém obdobi se pfedpokladaji pruzné nominalni mzdy.

S predpokladem pruznosti ¢i nepruznosti mezd model AS-AD viibec nepracuje.

Je pouze v tzv. kratkém obdobi, v tzv. dlouhém obdobi se predpokladaji pruzné mzdy.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

[ ]
= =

e

Tzv. ristové Uéetnictvi se snazi vysvétlit:
Zdroje rlistu cenové hladiny.

Zdroje rlstu potencidlniho produktu.
Zdroje rlistu zaméstnanosti.

Zdroje rlstu Cistého exportu.

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

o
= =

(oM g]
= —

Zvyseni objemu béznych depozit v domaci méné v ekonomice (za jinak nezménénych podminek):
a) Povede ke zvySeni pouze ménového agregatu M1, hodnota ménového agregdtu M2 se nezméni.
b) Povede ke zvySeni ménového agregatu M1 a zaroveri ke snizeni ménového agregatu M2.

) Povede ke snizeni ménového agregatu M1iM2.

) Povede ke zvy3eni ménového agregatu M1iM2.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

D O 0
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Ktera z nasledujicich poloZek patfi na stranu pasiv bilance komeréni banky:
a) Uvéry poskytnuté nebankovnim klient(im.

b) Vklady a depozita klientd.

c) Statnidluhopisy nakoupené komercni bankou.

d) Uvéry poskytnuté jingm bankam.

e) Zé4dnéz predchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme model tvorby penéz na zikladé multiplikace bankovnich depozit. Dile predpokladejme miru povinnych
minimalnich rezerv ve vysi 10 % z depozit. Hodnota tzv. jednoduchého depozitniho multiplikatoru v tomto pfipadé bude:

a) 10

b) 100

c 5

d) 2

e) Zé4dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze vybrany spotrebni kos stoji v CR 10 000 K& a na Slovensku ten samy ko$ 500 Euro. Déle pfepokladejme, Ze
hodnota tzv. redlného ménového kurzu je 1, tedy nominalni kurz je na cenové parité. Hodnota nominalniho kurzu v tomto
pfipadé bude:

a) 10Kc¢/1Euro

) 15K¢/1Euro

) 20K¢/1Euro

) 25K¢/1Euro

) Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

™ o 0 o

Predpokladejme, Ze v zemi se 120 mil. obyvatel je 90 mil. zamé&stnanych a 10 mil. nezaméstnanych. Na zakladé téchto udaji
muzZeme tvrdit:

a) Mira nezamé&stnanosti je vice neZ 10 %.

b) Mira nezaméstnanosti je pravé 10 %.

¢) Mira nezaméstnanosti je méné nez 10 %.

d) Pocet ekonomicky aktivnich obyvatel je 90 mil.
e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Pfirozena mira nezaméstnanosti:

a) Jedana souctem frikéni, strukturalni a cyklické nezaméstnanosti.
b) Je déana souctem frikéni a cyklické nezaméstnanosti.

c) Jedana souctem strukturdlni a cyklické nezamé&stnanosti.

d) Jedéna souctem frikéni a strukturdlni nezamé&stnanosti.

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze zname hodnoty cenového indexu spotrebitelskych cenv roce 1,2, a3 vzdy k prosinci daného roku z vybrané
zemé: CPI(1) = 125, CPI(2) = 124, CPI(3) = 126. Na zakladé téchto (idajii miZeme jednoznaéné tvrdit:

a) Vroce2avroce 3 doslo k meziro¢ni inflaci.

b) Vroce 2 doslo v ekonomice k deflaci a v roce 3 kinflaci.

¢) Vroce2avroce 3doslo k deflaci.

d) Vroce 2 doslovekonomice k recesi.

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Ktery z uvedenych nastrojl je typickym predstavitelem tzv. vestavénych stabilizatora:
Degresivni zdanéni dlichodd.

Podpory v nezaméstnanosti.

Operace centralni banky se statnimi dluhopisy.

Devizové intervence centralni banky zamé&Fené na stabilitu ménového kurzu.

Z4adna z predchozich odpovédi nenf spravna

o
= =

eao

Tzv. Okunliv zakon:

a) Ukazuje vztah mezi mirou nezaméstnanosti a mirou inflace.

b) Ukazuje zavislost rdstu ekonomiky na mire zdanéni.

c) Ukazuje vztah mezi skute¢nou mirou nezaméstnanosti a skute¢nym produktem ve vztahu k pfirozené mife nezaméstnanosti a
potencidlnimu produktu.

d) Ukazuje zavislost mezi mirou zdanéni a vynosem z dan.

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna
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Ekonomie

1. [4 body]

2. [4body]
3.  [4body]
4, [4 body]
5. [3body]
6. [3body]
7. [3body]
8.  [3body]
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Varianta: E1

Trini poptéavka je ddna rovnici Po= 20 - Qp a trZni nabidka potom rovnici Qs = 5Ps - 10. Rovnovazné mnoZstvi Q, pfi kterém dojde
k vyrovnani poptavky a nabidky bude:
a) 5
) 10
) 15
) 20
) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

Q0 o

e

Piedpoklidejme dokonale konkurenéni firmu, kterd vyrabi vtzv. kratkém obdobi. Vime, Ze vyrabi objem produkce
maximalizujici zisk. Jeji mé&siéni celkové pfijmy TR &ini 250 000 K&. Fixni naklady za mé&sic jsou 50 000 Ké. Mé&sicni firemni vystup
je 1000 jednotek. Priimérné naklady na jednotku produkce jsou AC=120 K&/fj. Firma ma mésiéni zisk:

a) 200000

b) 180000
¢) 150000
d) 130000
)

e) Zadndz predchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze zname tyto udaje z platebni bilance zemé. Tyto Udaje povaZujme za vyéerpavajici. Vyvoz (export) zboZi €inil
160 mld., dovoz (import) zboZi ¢inil 150 mld., vyvoz (export) sluZeb ¢inil 40 mld., dovoz (import) sluzeb €inil 70 mld., do
ekonomiky pritekly diichody ze zahraniéi ve vy$i 110 mld., ze zemé odtekly diichody ve vysi 70 mld. Export kapitalu (investic)
ze zemé Cinil 180 mld., import kapitalu (investic) do zemé ¢inil 150 mld. V ekonomice doslo k této zmé&né devizovych rezerv:

a) Devizové rezervy se sniZily 0 10 mld.

b) Devizové rezervy se sniZily 0 20 mld.

c) Devizové rezervy se zvysily 0 20 mld.
d) Devizové rezervy se zvysily 0 30 mld.
)

e) Z4dnd z predchozich odpovédi neni spravnd

Pfedpokladejme Etyisektorovou ekonomiku v modelu vydaje-produkt (model s linii 45 stupfili) a zname tyto tidaje: mezni sklon
ke spotiebé ¢=0,8, sazba diichodové dané je t=0, mezni sklon k importu 0,2. Vldda zvysi transfery TR 0 100 mld. K&. Rovnovazna
produkce se zméni o:

a) 100 mld. K¢

b) 180 mld. K¢

c) 200 mld. K¢
d) 250 mld. K¢
e) Zadné z p¥edchozich odpovédi neni spravna

Ktery z nasledujicich vyroki ukazuje normativni pfistup v ekonomii?

a) Progresivni zdanéni funguje jako tzv. vestavény stabilizator.

b) Socialni davky stabilizuji ekonomiku, protoze tlumi v recesi pokles spotiebnich vydaja.

c) Probohaté lidi by mély byt zavedeny progresivni dlichodové a majetkové dané, aby byla zajisténa vétsi spravedlnost pri
rozdélovani bohatstvi a majetku.

d) Financovanivefejnych statkd z dani je nastrojem eliminace trzniho selhani v oblasti efektivni alokace zdrojd.

e) Zadné z predchozich odpovédi neni spravna

Necht je funkce celkového uZitku dana predpisem TU = 20X - X2 Hodnota mezniho uZitku MUs pro tFeti spotfebovanou jednotku
zbozi X bude (pfedpokladejme definici mezniho uZitku pro jednotkovou zménu):

a) 15

b) 16

c) 17

d) 18
e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

Piedpokladejme, Ze koeficient cenové elasticity poptavky v absolutni hodnoté u poptavky po statku X je 0,6. Na zdkladé& toho
mizZeme tvrdit:

Zvyseni ceny statku X povede ke zvySeni spotfebitelskych vydajl za nakup tohoto statku.

Zvyseni ceny statku X povede k poklesu spotfebitelskych vydaji za nakup tohoto statku.

Zvyseni ceny statku X povede k rlistu poptavaného mnoZstvi po statku X.

Zvyseni ceny statku X nebude mit vliv na spotfebitelské vydaje za nakup tohoto statku.

Z4dna z predchozich odpovédi nenf spravna

faooo

e

Zakon klesajicich vynosi z variabilniho vstupu u produkéni funkce v kratkém obdobi plati od bodu, kde:
a) Celkovy fyzicky produkt dosahuje maxima a za¢ina klesat.

b) Pramérny fyzicky produkt z variabilniho vstupu dosahuje maxima a za¢ind klesat.

Mezni fyzicky produkt zacind byt zaporny.

Mezni fyzicky dosahuje maxima a zacina klesat.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna

(o Ng)
_— = — =
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JestliZe 100 jednotek je produkovano s priimérnymi fixnimi naklady AFC = 2 K&/j. a celkové naklady pro tento objem produkce
¢ini TC =550 K&, potom variabilni naklady VC pro tento objem produkce jsou:

500

450

400

350

e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

a0
= —

Predpokladejme, Ze zname tyto Udaje o firmé&. Firmy dosahla trzeb (vynosi) 500 000 K&, explicitni naklady Cinily 300 000 tis. K&,
implicitni naklady &inily 150 000 K¢. Hodnota Cistého ekonomického zisku je:

a) 350000 K<

b) 200000 K¢

¢) 50000 K&
d) 0KE
e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna

Co z nasleduijiciho plati pro firmu v dokonalé konkurenci?

Celkové prijmy TR jsou linearni a rostouci.

Mezni pfijmy MR jsou klesajici.

Mezni pfijmy MR jsou rostouci.

Mezni pfijmy MR jsou nejdfive rostouci a od uréitého objemu produkce za¢nou klesat.
e) Zé4dnézpredchozich odpovédi neni spravna

o
= =

[oNNg]
= —

U firmy maximalizujici zisk vime, Ze prodava vystup za cenu P=120 Ké/j. a mezni naklady pro posledni vyrabénou jednotku jsou
MC=80 K¢/j. Hodnota Lernerova indexu této firmy je:

a) 1/3
b) 2/3
c) 05
d) 4/3
e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Firma v monopolistické konkurenci v tzv. kratkém obdobi:

a) Mize dosahovat kladného ekonomického zisku.

b) NemdUze nikdy dosdhnout kladného ekonomického zisku, protoze cena se rovna primérnym nakladm P=AC

) NemdZe nikdy dosédhnout kladného ekonomického zisku, protoZe cena se rovna primérnym variabilnim nakladdm P=AVC
) NemUZe nikdy dosdhnout kladného ekonomického zisku, protoZe cena se rovnd primérnym fixnim nakladim, P=AFC.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi nenf spravna

D O 0

Pro firmu v postaveni nedokonalé konkurence, ktera chce maximalizovat obrat (celkové pfijmy TR), plati:
Vyrabi mensi objem produkce Q neZ pfi maximalizaci zisku.

Prodava za cenu P vy$$i neZ pfi maximalizaci zisku.

Vyrébi objem produkce v bodé, kde se mezni naklady MC rovnaji 0 (MC=0).

Vyréabi objem produkce v bodé, kde je poptavka po produkci presné jednotkové elasticka.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

® o 0
— = ~—

Pokud je nabidka vyrobniho faktoru absolutné elasticka:

Veskery vydélek z tohoto faktoru mé charakter ekonomické renty.
Cista ekonomicka renta je vétsi neZ transferovy vyd&lek.

Tento faktor nema alternativni pouZiti.

Veskery vydélek z tohoto faktoru méa charakter transferového vydélku.
e) Zadné z predchozich odpovédi neni spravna

o o
= =

o 0
= —

Pfedpokladejme, Ze zname toky diichod(i (vynosii) v nasledujicich tfech letech a to. V prvnim roce 500 tis. K&, v druhém roce
500 tis. K¢ a ve tfetim roce 500 tis. K. Provedeme vypocet souc¢asné hodnoty budoucich dlichodii (vynosii) diskontovanim pfi
trokové mite (vynosovém kritériu) 10 %. Oznaéte spravny vyrok:

Soucasna hodnota budoucich diichod (vynosi) je mensi nez 1500 tis. KC.

Soucasna hodnota budoucich diichod( (vynos() je pfesné 150 tis. K.

Soucasna hodnota budoucich dlichod (vynost) je vétsi neZ 1500 tis. KE.

Soucasna hodnota budoucich diichod( (vynosi) je presné 1650 tis. KE.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o o
= =

® 0O 0
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Predpokladejme dokonale konkurenéni trh spojeny s negativni externalitou - ¢innost produkuje neproplacené naklady jinym
subjektiim. Na zakladé& tohoto mizeme tvrdit:

Bude se vyrabét vice nez je spolecensky efektivni a za cenu vy$si nez odpovida podmince alokacni efektivnosti.

Bude se vyrabét méné nez je spolecensky efektivni a za cenu vyssi neZ odpovida podmince alokacni efektivnosti.

Bude se vyrabét méné nez je spolecensky efektivni a za cenu nizs$i neZ odpovida podmince alokacni efektivnosti.

Bude se vyrabét vice nez je spolecensky efektivni a za cenu niZsi nez odpovida podmince alokadni efektivnosti.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eoo

V modelu 2*2*2 na tzv. hranici vyrobnich moZnosti plati:

a) Efektivnosti ve vyrobé je dosaZeno v bodech, které jsou nejvice vzdaleny od poc¢atku.
b) KaZdy bod na této hranici je spojen s pouzitim riizné technologie pfi zapojeni stejného celkového mnoZstvi prace a kapitalu.
¢) Kazdy bod na této hranici je spojen s rliznym mnoZstvim pouZité prace a kapitalu.

o

)
) Ve vSech bodech na této hranici je dosaZeno efektivnosti ve vyrobé.
) Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

]

Hodnota nomindlniho HDP v roce 2015 v zemi X byla 2258 mld. Ké. Hodnota redlného HDP v roce 2015 v zemi X byla 2258 mld.
KE. Na zdkladé tohoto miiZzeme jednoznaéné tvrdit:
a) Tzv.béZné ceny uZité pro méfeni HDP byly stejné jako tzv. stalé ceny uZité pro mé&feni HDP.

b) Hodnota Cistého exportu zemé X byla v roce 2015 0.

¢) Hodnota amortizace zemé X byla v roce 2015 0.

d) VzemiXdoslovroce 2015 k nulovému ekonomickému riistu HDP.
e) Zé4dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Vztah mezi hrubym domacim produktem (HDP) a hrubym narodnim produktem (diichodem) (HNP) je:
Lisi se o hodnotu amortizace - opotrebeni kapitalu.

Lisi se 0 hodnotu ¢istého exportu NX.

Lisi se o saldo zahrani¢nich dichodd.

Li8i se o saldo statniho rozpoctu.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eao

V modelu AS-AD se zvy3eni cen energii jako dileZitého vstupu projevi:
a) Jako pozitivni poptavkovy Sok - rlist AD.

b) Jako negativni poptavkovy Sok - pokles AD.

c) Jako negativni nabidkovy Sok - pokles AS.

d) Jako pozitivni nabidkovy Sok - rlist AS.

e) Zadné z p¥edchozich odpovédi neni spravna

Piedpoklad pruznych nominalnich mezd v modelu AS-AD.

a) Jeu tzv. keynesianského pfistupu AS v obou pripadech, tedy v tzv. dlouhém i kratkém obdobi.

b) Je uAS pouze v tzv. dlouhém obdobi, v tzv. kratkém obdobi v keynesidnském pfistupu pfedpokladame nominalni mzdy fixni.
¢} Vmodelu AS- AD se nevyskytuje, s predpokladem pruZnosti ¢i nepruznosti mezd model AS-AD viibec nepracuje.

d) Jeu pojeti AS pouze v tzv. kratkém obdobi, v tzv. dlouhém obdobi pfedpokldddme nominalni mzdy fixni.

e) Zadné z predchozich odpovédi neni spravna

Teorie ekonomického riistu se snazi primarné vysvétlit a objasnit:

RGst nominalniho produktu jako disledek zvy3ujici se cenové hladiny.

RUst redlného produktu jako disledek zvy3eni ¢istého exportu.

Rist nominélniho produktu jako disledek hospodarské politiky, zejména monetarni.
Rist tzv. potencialniho produktu jako diisledek zdroji ekonomického ristu.

) Z&dnd z pfedchozich odpové&di neni spravné

o o
= =

©oo

Zvyseni objemu terminovych vkladi (depozit s delsi vypovédni lhiitou) v domaci méné v ekonomice (za jinak nezménénych
podminek):

Povede ke zvySeni pouze ménového agregatu M1, hodnota ménového agregatu M2 se nezméni.

Povede ke zvySeni pouze ménového agregatu M2, hodnota ménového agregatu M1 se nezméni.

Povede ke zvy$eni ménového agregatu M1i M2.

Nema vliv na zménu ménového agregatu M1i M2, jejich hodnota zdstane stejna.

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o o
= =

e

Ktera z nasledujicich poloZek patfi na stranu pasiv bilance komeréni banky:
Rezervy komer¢ni banky uloZené u centralni banky.

Hotovost na pokladnach banky.

Uvéry poskytnuté jingm bankam.

Vklady a depozita klientd.

Z4dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eoo
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Predpokladejme model tvorby penéz na zakladé multiplikace bankovnich depozit. Dale predpokladejme, Ze mira povinnych
minimalnich rezerv z depozit se zvysila z 2 % na 4%. Hodnota tzv. jednoduchého depozitniho multiplikatoru v tomto pfipadé:

a) Zwysi se na ¢tyfnasobek plvodni hodnoty.

b) Zvysi se na dvojnasobek piivodni hodnoty.

c) Nezméni se, zvyseni miry povinnych minimalnich rezerv nema vliv na hodnotu jednoduchého depozitniho multiplikatoru.
d) Snizi se na polovinu plvodni hodnoty.

e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna

Pfedpokladejme, Ze vybrany spotrebni kos stoji v CR 10 000 K& a na Slovensku ten samy ko$ 400 Euro. Déle pfepokladejme, Ze
hodnota tzv. realného ménového kurzu je 1, tedy nominalni kurz je na cenové parité. Hodnota nominalniho kurzu v tomto
pfipadé bude:

a) 10KcE/1Euro

b) 15KC¢/1Euro

¢) 20KE/1Euro

d) 25K¢&/1Euro

e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze v zemi se 150 mil. obyvatel je 100 mil. zamé&stnanych a 10 mil. nezaméstnanych. Na zakladé téchto udaji
miiZeme tvrdit:

a) Mira nezaméstnanosti je vice neZ 10 %

b) Mira nezaméstnanosti je pravé 10 %

¢) Mira nezaméstnanosti je méné nez 10 %

d) Pocet ekonomicky aktivnich obyvatel je 100 mil.

e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna

Zvyseni strukturalni nezaméstnanosti v ekonomice:

Zvysi pfirozenou miru nezaméstnanosti.

SniZi pfirozenou miru nezaméstnanosti.

Nebude mit vliv na pfirozenou miru nezaméstnanosti.

) Vyvola diky vestavénym stabilizatordm automaticky pokles frikéni nezaméstnanosti, tedy celkova mira nezaméstnanosti se
nezméni.

e) Z4dndz predchozich odpovédi neni spravna

[ ]
= =

oo

Predpokladejme, Ze zname hodnoty cenového indexu spotrebitelskych cenv roce 1,2, a3 vidy k prosinci daného roku z vybrané
zemé&: CPI(1) = 138, CPI(2) = 136, CPI(3) = 135. Na zakladé t&chto Udaji miZeme jednoznaéné tvrdit.

Vroce 2 avroce 3 doslo k meziro¢ni inflaci.

Vroce 2 doslo v ekonomice k deflaci a v roce 3 kinflaci.

Vroce 2 avroce 3 doslo k deflaci.

Vroce 2 avroce 3 doslo vekonomice k recesi.

e) Z4dné z pFedchozich odpovédi neni spravna

[ ]
= =
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= —

Ktery z uvedenych nastrojl nepatfi mezi tzv. vestavéné stabilizatory.
a) Progresivni zdanéni dlichod(.

b) Podpory v nezaméstnanosti.

c) Operace centrélni banky se statnimi dluhopisy.

d) Socialni davky vyplacené pfi nemoci a ztraté prace.

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Zavér, ktery plyne z tzv. Lafferovy kFivky je:

a) Zaménitelnost (trade off) mezi inflaci a nezaméstnanosti neexistuje v dlouhém obdobi.

) Zaménitelnost (trade off) mezi inflaci a nezaméstnanosti existuje - s rostouci nezaméstnanosti klesa inflace.

)} Pfi znehodnoceni doméci mény dojde k doasnému zhorseni ¢istého exportu a aZ po n&jakém case se saldo istého exportu
zacne zlepSovat.

d) Rist miry zdanéni miZe od uréitého bodu sniZovat darfiovy vynos.

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

oo



\SE FAKULTA MANAGEMENTU V JINDRICHOVE HRADCI
MAGISTERSKY NAVAZUJICI STUDIINi PROGRAM | PRIJIMACI RiZENi 2016

Ekonomie

1. [4 body]

2.  [4body]
3. [4 body]
4. [4body]
5.  [3body]
6. [3body]
7. [3body]

STRANA 1ZE 4

Varianta: F6

Trzni poptavka je dana rovnici Po= 20 - Qp a trzni nabidka potom rovnici Qs = Ps - 10. RovnovaZné mnozZstvi Q, pfi kterém dojde
k vyrovnani poptavky a nabidky bude:
a) 5

) 10
) 15
)
)

o 0 T

20
74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

(0]

Predpoklddejme dokonale konkurenéni firmu, kterd vyrabi vtzv. krdtkém obdobi. Vime, Ze vyrdbi objem produkce
maximalizujici zisk. Jeji mési¢ni celkové pfijmy TR Cini 250 000 K¢. Fixni naklady za mésic jsou 50 000 K¢. Mésicni firemni vystup
je 1000 jednotek. Priimérné naklady na jednotku produkce jsou AC=120 K&/j. Zisk z kazdé jednotky produkce (zisk pfipadaijici
na jednotku produkce) €ini:

a) 100

130

150

180

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

=

o 0
— = —

e

Pfedpokladejme, Ze zname tyto tidaje z platebni bilance zemé. Tyto (idaje povaZzujme za vyéerpavaijici. Vyvoz (export) zboZi &inil
160 mld., dovoz (import) zboZi ¢inil 120 mld., vyvoz (export) sluZeb ¢inil 40 mld., dovoz (import) sluZeb ¢inil 70 mld., do
ekonomiky pritekly diichody ze zahraniéi ve vysi 110 mld., ze zemé odtekly dichody ve vysi 70 mld. Export kapitalu (investic)
ze zemé Cinil 180 mld., import kapitalu (investic) do zemé ¢inil 180 mld. V ekonomice doslo k této zméné devizovych rezerv:
a) Devizové rezervy se nezménily, platebni bilance jako celek byla vyrovnana.
b) Devizové rezervy se sniZily 020 mld.
c) Devizové rezervy se zvySily 0 30 mld.
d) Devizové rezervy se zvySily 0 50 mld.

)

e) Zadndz predchozich odpovédi neni spravna

Piedpoklidejme ¢tyFsektorovou ekonomiku v modelu vydaje-produkt (model s linii 45 stupiidi) a zname tyto Udaje: mezni sklon
ke spotfebé& c=0,75, sazba dichodové dané je t=0, mezni sklon kimportu 0,25. Vldda zvysi transfery TR o 100 mld. Ké.
Rovnovazna produkce se zméni o:

100 mld. K¢

150 mld. K¢

200 mld. K¢

250 mld. K¢

Z4dnd z predchozich odpovéd{ neni spravna

o
= =

eao

Ktery z nasledujicich vyrok( ukazuje normativni pfistup v ekonomii?

Pozitivni externalita zplsobuje neefektivni alokaci zdrojd, mize vést k nizsi produkci nez je alokaéné efektivni vystup.

Monopol vyrabi nizsi vystup a prodava svij vystup za vy$si cenu neZ dokonale konkurenéni trh.

Zavedeni $kolného na vysokych Skolach snizi zdjem o studium zejména u student z chudych rodin.

) Vsocialné spravedlivé spole¢nosti neni spravné zavadét Skolné, protoZe pravo na vzdélani ma mit kazdy nehledé& na piijem a
bohatstvi.

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

oo

Necht je funkce celkového uZitku ddna pfedpisem TU = 7X - X2. Hodnota mezniho uZitku MU pro druhou spotfebovanou

jednotku zboZi X bude (pfedpokladejme definici mezniho uZitku pro jednotkovou zménu):

a) 6

b)
c)

d)
)

e

5
4
2
Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna

Piedpokladejme, Ze koeficient cenové elasticity poptidvky v absolutni hodnoté u poptavky po statku X je presné 1.
Predpokladejme, Ze dojde k poklesu ceny o 1%. Na zakladé toho miZeme tvrdit.

a) Dojde ke zvySenivydajd na nakup statku X presné o 1%.

b) Dojde ke sniZeni vydajl na nakup statku X presné o 1%.

) Wdaje na nakup statku X se nezménily.

) Poptdvané mnoZstvi se sniZilo pfesné o 1%.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

D o 0
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Konstantni vynosy z rozsahu nejlépe charakterizuje:

Pfi zmé&né viech vstupl celkovy vystup prestava rist.

Celkovy vystup je konstantni a neméni se s objemem vstupd.

Mezni fyzicky produkt zacind byt zaporny.

Pri rlistu vSech vstup( celkovy vystup roste stejnym tempem, jako rostou vstupy.
e) Zé4dnéz predchozich odpovédi neni spravna

[ ]
= =

(oM g]
= —

JestliZe 150 jednotek je produkovano s primérnymi fixnimi naklady AFC = 2 K&/j. a celkové naklady pro tento objem produkce
¢ini TC =550 K¢, potom variabilni naklady VC pro tento objem produkce jsou:

250 K¢

300 K¢

350 K¢

450 K¢

) Zadna z predchozich odpovédi neni spravna

o
= =

oo

Predpokladejme, Ze zname tyto udaje o firmé&. Firmy dosahla trZeb (vynosi) 500 000 K&, explicitni naklady Cinily 350 000 tis. K&,
implicitni naklady ¢inily 150 000 Ké. Hodnota Cistého ekonomického zisku je:

350000 K¢

150 000 K¢

200 000 K¢

0 K¢

Z4dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

eao

Co z nasleduijiciho plati pro firmu v dokonalé konkurenci?
Celkové prijmy TR jsou linedrni a klesajici.

Mezni pfijmy MR jsou klesajici.

Celkové prijmy TR jsou konstantni.

Mezni pfijmy MR jsou konstantn.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

oo

U firmy maximalizujici zisk vime, Ze prodava vystup za cenu P=120 Ké/j. a mezni naklady pro posledni vyrabénou jednotku jsou
MC=90 K¢/j. Hodnota Lernerova indexu této firmy je:

a) 3/4

) 1/3

) 1/4

) 0,5

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

Q0O

e

Ktera z nasledujicich charakteristik neni v souladu s modelem monopolistické konkurence:
Mnoho firem v odvétvi.

Mirné diferencovany produkt.

Silné bariéry vstupu do odvétvi.

V dlouhém obdobi je cena na Grovni primérnych nakladd

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o
= =

® o 0
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Pro firmu v postaveni nedokonalé konkurence, kterd chce maximalizovat obrat (celkové pfijmy TR), plati:
Vyrébi objem produkce Q v bodé, kde jsou minimalni primérné naklady.

Vyrabi objem produkce Q v bodé, kde jsou minimalni primérné variabilni naklady.

Objem produkce je volen na trovni, kde se mezni pfijmy MR=1

Objem produkce je volen na trovni, kde se mezni pfijmy MR =0.

e) Zadné z predchozich odpovédi neni spravna

o o
= =

o 0
= —

Pfedpokladejme absolutné& neelastickou nabidku vyrobniho faktoru. Dale pfedpokladejme zvy3eni poptavky po tomto faktoru.

Na zakladé tohoto miZeme tvrdit:

a) Dojde ke zvy3eni rovnovazné ceny vyrobniho faktoru a veskery vydélek placeny tomuto faktoru bude mit charakter
transferového vydélku.

b) Dojde ke zvyseni rovnovazné ceny vyrobniho faktoru a veskery vydélek placeny tomuto faktoru bude mit charakter Cisté
ekonomické renty.

¢) Rovnovéazna cena vyrobniho faktoru se po zvySeni poptavky nezméni.

d) Dojde k poklesu vydélku placeného tomuto vyrobnimu faktoru.

e) Zadnaz predchozich odpovédi neni spravna
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Pfedpokladejme, Ze zname toky diichodii (vynost) v nasledujicich tfech letech a to: v prvnim roce 400 tis. K&, v druhém roce 300
tis. K& a ve tfetim roce 200 tis. KE. Provedeme vypocet soucasné hodnoty budoucich diichodd (vynost) diskontovanim pfi
urokové mire (vynosovém kritériu) 10 %. Oznacte spravny vyrok:

a) Soucasna hodnota budoucich dichodl (vynosh) je vétsi nez 1000 tis. KE.

b) Soucasnahodnota budoucich dichodi (vynost) je pfesné 100 tis. K<.

c) Soucasna hodnota budoucich diichodd (vynosd) je mensi nez 1000 tis. KC.

d) Soucasna hodnota budoucich dlichodd (vynosd) je pfesné 1100 tis. K<.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

V pfipadé, Ze vyroba na dokonale konkurenénim trhu je spojena s existenci pozitivni externality ve vyrobé:

a) Bude se vyrabét vice nez je spolecensky efektivni a za cenu nizsi nez odpovida podmince alokacni efektivnosti.
b) Bude se vyrabét vice nez je spolecensky efektivni a za cenu vy3si nez odpovida podmince alokacni efektivnosti.
¢) Bude se vyrabét méné nez je spolecensky efektivni a za cenu niz$i neZ odpovida podmince alokaéni efektivnosti.
d) Bude se vyrabé&t méné ne? je spolecensky efektivni a za cenu vy33i neZ odpovida podmince alokaéni efektivnosti.
) Z&dnd z pfedchozich odpové&di neni spravna

V tzv. bodu zvratu u firmy v dokonalé konkurenci plati:
) Cena P serovna pramérnym fixnim nakladm AFC.
) Celkové piijmy (TR) se rovnaji variabilnim nakladdm (VC).
c) Celkové prijmy (TR} se rovnaiji fixnim nakladiim (FC).
d) CenaP serovna primérnym nakladiim AC.
) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

Pfedpokladejme, Ze tzv. stalé ceny byly v zemi X v roce 2005 stejné jako tzv. b&Zné ceny v zemi X v roce 2005. Na zdkladé& toho
muzZeme jednoznacné tvrdit.
) Cisty export zem&X v roce 2005 byl 0.
b) Hodnota amortizace zemé X v roce 2005 byla 0.
) Vroce 2005 v zemi X byl nominalni HDP stejny jako realny HDP.
V zemi X doslo v roce 2005 k nulovému ekonomickému rlistu HDP.
74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze u jisté ekonomiky vime, Ze v daném roce byla hodnota hrubého domaciho produktu vy3si nez hodnota
hrubého narodniho produktu. Na zdkladé tohoto miiZzeme jednoznadné tvrdit:

a) Saldo statniho rozpoctu bylo zaporné.

b) Saldo zahrani¢nich diichodi bylo zdporné.

) Saldo ¢istého exportu zboZi a sluzeb (NX) bylo zdporné.

) Saldo &istého exportu zboZi a sluZeb (NX) bylo kladné.

) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

® a0

V modelu AS-AD se sniZeni cen energii jako diileZitého vstupu projevi:
a) Jako pozitivni poptavkovy Sok - riist AD.

b) Jako negativni poptavkovy 3ok - pokles AD.

¢) Jako negativni nabidkovy 3ok - pokles AS.

d) Jako pozitivni nabidkovy Sok - rist AS.

)

e) Zé&dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Pfedpoklad pruznych nominalnich mezd v modelu AS-AD.

a) Jeutzv. keynesidnského pfistupu AS u obou pfipadd, tedy v tzv. dlouhém i kratkém obdobi.

b) Vmodelu AS- AD se nevyskytuje, s predpokladem pruznosti ¢i nepruznosti mezd model AS-AD vibec nepracuje.

) Jeu pojeti AS pouze v tzv. kratkém obdobi, v tzv. dlouhém obdobi predpokladame nomindlni mzdy fixni.

) JeuAS pouzev tzv. dlouhém obdobi, v tzv. krdtkém obdobi v keynesianském pristupu pfedpokladame nominalni mzdy fixni.
) Z&dna z pfedchozich odpovédi neni spravna

D o 0

Recese jako faze hospodaFského cyklu je jednoznaéné definovana na zakladé:
a) Vyvoje realného produktu.

b) Vyvoje nominalniho produktu.

) Vyvoje miry inflace.

) Vyvoje miry nezaméstnanosti.

) Z&dnd z pfedchozich odpové&di neni spravné

® a0

SniZeni objemu terminovych vkladi (depozit s delsi vypovédni lhitou) v domaci méné v ekonomice (za jinak nezménénych
podminek):

a) Nema vliv na zménu ménového agregatu M1i M2, jejich hodnota z{istane stejna.

b) Povede ke sniZzeni ménového agregatu M1iM2.

Povede ke snizeni pouze ménového agregatu M1, hodnota ménového agregatu M2 se nezméni.

Povede ke sniZeni pouze ménového agregatu M2, hodnota ménového agregatu M1 se nezméni,

74dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

o 0
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Ktera z nasledujicich poloZek patfi na stranu aktiv bilance komeréni banky:

[ ]
= =

(oM g]
= —

e)

Uv&r poskytnuty jiné komeréni bance.

Uvér komeréni banky pfijaty od centralni banky.
Depozita a vklady klient( komeréni banky.
Cenné papiry emitované touto komer¢ni bankou.
Z4dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme model tvorby penéz na zakladé multiplikace bankovnich depozit. Dale predpokladejme, Ze mira povinnych
minimalnich rezerv z depozit se sniZila ze 4 % na 2%. Hodnota tzv. jednoduchého depozitniho multiplikatoru v tomto pfipadé:
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Zvysi se na tyfnasobek plvodni hodnoty.

Zvysi se na dvojnasobek plvodni hodnoty.

Nezmeéni se, zvyseni miry povinnych minimalnich rezerv nema vliv na hodnotu jednoduchého depozitniho multiplikatoru.
SniZi se na polovinu pvodni hodnoty.

Z4dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

Piedpoklddejme, Ze vybrany spotiebni kos stoji v CR 10 000 K& a na Slovensku ten samy ko3 1000 Euro. Dle prepokladejme, Ze
hodnota tzv. redlného ménového kurzu je 1, tedy nominalni kurz je na cenové parité. Hodnota nominalniho kurzu v tomto

pfipadé bude:

a) 10Kc¢/1Euro

b) 15K¢/1Euro

¢) 20KcE/1Euro

d) 25K¢&/1Euro

e) Zé4dnézpredchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze v zemi se 160 mil. obyvatel je 100 mil. zamé&stnanych a 10 mil. nezaméstnanych. Na zakladé téchto udaji
muzZeme tvrdit:

a)
b)
c)
d)
e)

Pocet ekonomicky aktivnich obyvatel je 160 mil.
Pocet ekonomicky aktivnich obyvatel je 100 mil.
Pocet ekonomicky aktivnich obyvatel je 110 mil.
Mira nezaméstnanosti je pravé 10 %.

Z4dné z predchozich odpovédi neni spravna

Zvyseni cyklické nezaméstnanosti v ekonomice jako dusledek prohloubenirecese:
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Zvysi pfirozenou miru nezaméstnanosti.

SniZi pfirozenou miru nezaméstnanosti.

Nebude mit vliv na pfirozenou miru nezaméstnanosti.

Vyvola diky vestavénym stabilizatorlm automaticky pokles frikéni nezaméstnanosti, tedy celkovd mira nezaméstnanosti se
nezméni.

Z4dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

Predpokladejme, Ze zname hodnoty cenového indexu spotfebitelskych cenv roce 1,2, a3 vzdy k prosinci daného roku z vybrané
zemé: CPI(1) = 135, CPI(2) = 136, CPI(3) = 138. Na zakladé t&chto Gidajii miZeme jednoznaéné tvrdit:

a)
b)
c)
d)
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Vroce 2 avroce 3 doslo k meziro¢ni inflaci.

Vroce 2 doslo v ekonomice k deflaci a v roce 3 kinflaci.
Vroce 2 avroce 3 doslo k deflaci.

Vroce 2 avroce 3 doslo vekonomice k recesi.

Z4dné z pfedchozich odpovédi neni spravna

Ktery z nasledujicich nastrojii je tzv. vestavénym stabilizatorem fiskalni politiky:
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Mzdy zamé&stnancd ve statni spravé.
Regresivni zdanéni ddichodd.

Progresivni zdanéni diichodd.

Vydaje na armadu.

Z4adna z predchozich odpovédi neni spravna

Zavér plynouci z ptivodni mzdové verze Phillipsovy kFivky je:
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Rast miry zdanéni miZe od urcitého bodu sniZzovat dafovy vynos.

Vztah mezi mirou mzdové inflace a mirou nezaméstnanosti je negativni - vy$si mira mzdové inflace je spojena s nizsi mirou
nezaméstnanosti.

Vztah mezi mirou mzdové inflace a mirou nezaméstnanosti je pozitivni — vy3si mira mzdové inflace je spojena s vy38i mirou
nezameéstnanosti.

Vztah mezi mirou mzdové inflace a mirou nezaméstnanosti neexistuje - zména miry mzdové inflace nema vliv na zménu miry
nezameéstnanosti.

Z4dné z pfedchozich odpovédi neni spravna
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